
Абас Аракчи: Захтев за слањем иранских залиха нуклеарног материјала у иностранство је неприхватљив
понедељак, 30 март 2015 08:43

Ирански нуклеарни преговарач Абас Аракчи изјавио је данас да је слање иранских
залиха нуклеарног материјала у иностранство, што је кључни захтев светских сила на
разговорима у Лозани, неприхватљив.

  

  

"Извоз залиха обогаћеног уранијума није у нашем програму и ми немамо намеру да их
шаљемо у иностранство. То не долази у обзир", рекао је Аракчи.

  

Министар спољних послова Британије Филип Хамонд рекао је да верује да нуклеарни
договор с Ираном може бити постигнут и инсистирао да Иран не сме да се дочепа
атомске бомбе.

  

"Овде смо јер верујемо да је договор могућ", рекао је Хамонд.

  

Шеф немачке дипломатије Франк-Валтер Штајнмајер упозорио је данас да је улог у
преговорима о иранском нуклеарном програму превисок и да је могуће да буде и даљих
кризних тренутака уочи рока о постизању прелимираног договора, а то је крај марта.

  

Иран и шест светских сила настоје да до уторка постигну нацрт споразума о смањењу
иранског нукелраног програма у замену за ублажавање санкција.

  

Потпун споразум требало би да буде готов до 30. јуна. Светске силе желе да Иран
смањи нуклеарни програм и да уведу инспекцију, како би било онемогућено прављење
било какве атомске бомбе.
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Споразум који преговарачи покушавају да саставе је веома комплексан и два рока да се
направи прелазни споразум, прошле и 2013. године су пропуштена.

  

УН су увеле неколико санкција Ирану још од 2006. године с циљем да Техеран заустави
ширење свог нуклеарног и ракетног програма, док си санкције ЕУ и САД од 2010. године
имале за циљ извоз нафте и финансијски систем.

  

САД: Време је да Иран пређе с речи на дела

  

Портпарол Беле куће Џош Ернест изјавио је вечерас да је време да Иран "упути јасну
поруку и пређе с речи на дела", два дана пре истека рока за постизање оквирног
споразума о иранском нуклеарном програму.

  

  

"Преговарамо више од годину дана и сада је време да Иран упути јасну поруку
међународној заједници и предузме одређене мере које ће поткрепити реторику да неће
да прави атомску бомбу", рекао је Ирнест док се у Лозани убрзаним темпом воде
преговори између Техерана и шест великих сила.

  

Иран и група 5 плус 1 (сталне чланице Савета безбедности УН - САД, Русија, Кина,
Велика Британија и Француска, плус Немачка) покушавају да до 31. марта постигну
оквирни споразум, а до 30. јуна и коначни договор.
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Дипломатски извори јавили су данас да је на помолу договор о неколико кључних
тачака, док је иранска страна навела да је још остало отворених питања.

  

(Танјуг-Бета)
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